

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Инешиной Ксении Сергеевны «Клинические и психологические особенности больных гипертонической болезнью второй стадии, осложненной хронической болезнью почек», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – «Кардиология»

Артериальная гипертензия (АГ) занимает лидирующие позиции среди заболеваний сердечно-сосудистой системы как в нашей стране, так и во всем мире, приводя к развитию серьезных осложнений вплоть до летального исхода. С вовлечения в патологический процесс почек при эссенциальной АГ, прогноз больных значительно ухудшается, что связано со снижением скорости клубочковой фильтрации и развитием сердечно-сосудистых осложнений. Остаются не до конца изученными вопросы о факторах сердечно-сосудистого риска у пациентов с АГ второй стадии, совокупность которых, приводит к развитию хронической болезни почек (ХБП). Требует уточнения клинический и психологический профили пациентов при данной патологии. Мало изучен порог вкусовой чувствительности к поваренной соли, его взаимосвязь со скоростью клубочковой фильтрации и другими факторами сердечно-сосудистого риска при АГ второй стадии, осложненной ХБП. Вышеизложенное делает актуальным изучение особенностей фенотипа АГ второй стадии, осложненной ХБП. Таким образом цели и задачи, поставленные перед диссертационным исследованием К.С. Инешиной, являются важными как для фундаментальной, так и для клинической кардиологии.

В диссертационной работе К.С. Инешиной были получены новые данные о факторах риска, жалобах, гематологических, эхокардиографических, психологических особенностях и корреляционных взаимосвязях между данными показателями у пациентов с фенотипом АГ второй стадии, осложненной ХБП. Диссидентом были использованы современные

клинические, лабораторные, инструментальные и психологические методы исследования. К.С. Инешиной было обследовано 100 пациентов с верифицированной АГ второй стадии. Достоверность и репрезентативность результатов работы базируется на комплексности проведенных исследований, подтверждается достаточным объемом данных, полученных с применением современного оборудования и методов статистической обработки.

Диссертация имеет несомненную практическую ценность. Сформулированные автором выводы и практические рекомендации представляют большой интерес для современной кардиологии и позволяют врачам-кардиологам, терапевтам и нефрологам рассчитывать риск поражения почек при АГ второй стадии, на основании специально разработанного калькулятора.

Результаты диссертационного исследования внедрены в лечебную работу врача кардиолога и терапевта поликлиники филиала №1 ФГБУ «ГВКГ им. академика Н.Н. Бурденко» Министерства обороны РФ (акт внедрения от 31.05.2022), а также используются в учебном процессе и научной работе на кафедре госпитальной терапии и профессиональных болезней ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России (акт внедрения от 25.05.2022).

По теме диссертационного исследования опубликовано 7 научных работ в рецензируемых журналах, входящих в список, рекомендованный ВАК при Минобрнауки России, зарегистрированы 2 базы данных обследованных пациентов. Автореферат отражает основное содержание работы, отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к научным исследованиям в объеме кандидатской диссертации. Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Таким образом, анализ автореферата диссертации Инешиной Ксении Сергеевны «Клинические и психологические особенности больных гипертонической болезнью второй стадии, осложненной хронической болезнью почек», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – «Кардиология», показал, что

диссертационная работа является завершенным квалификационным научным исследованием, содержащим решение актуальной задачи в кардиологии, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ №842 от 24.09.2013г.) в редакции Постановлений Правительства РФ от 11.09.2021 №1539, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Инешина Ксения Сергеевна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – «Кардиология» (медицинские науки).

д.м.н., профессор кафедры факультетской терапии
ЛФ РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России
Лискова Юлия Владимировна
(3.1.20. Кардиология)

Ю -

Подпись дмн, профессора Лисковой Ю.В. «заверяю»:
ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России
к.м.н., доцент
Демина Ольга Михайловна

«14» сентябрь 2024 г

ФГАОУ ВО "Российский Национальный Исследовательский Медицинский Университет им. Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 117997, Российская Федерация, г. Москва, ул. Островитянова д. 1
тел. +7(495)434-03-29 e-mail: rsmu@rsmu.ru